

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(1)

日期：114年12月29日



文藻舉辦「2025 東南亞學術研討會」，10 國 120 位學者齊聚齊聚一堂，共同關注東南亞地區在治理、文化與地緣政治上的最新發展。



文藻外大東南亞學系學生進行開幕式迎賓舞蹈表演。



東南亞國際學術研討會論文發表。



國際學者走訪高雄，參訪烏魚子觀光工廠。

## 文藻USR團隊前進蚵寮 創意英語課程融入永續理念

文藻外語大學持續深耕東南亞研究，由東南亞學系主辦的「2025 文藻東南亞學術研討會」於10月下旬辦理，今年邁入第9年，吸引來自10個國家、超過120位國際學者專家齊聚一堂，共同關注東南亞地區在治理、文化與地緣政治上的最新發展。

此次研討會以「東南亞：治理、文化價值與地緣政治（Southeast Asia: Dynamics of Governance, Cultural Values, and Geopolitics）」為主題，規劃13個學術場次，發表43篇研究論文，討論議題涵蓋區域安全、政治治理、社會文化與非傳統安全挑戰，展現台灣與國際學界在東南亞研究上的豐沛能量。

研討會特別邀請印尼伊斯蘭國際大學（Universitas Islam International Indonesia, UIII）社會科學院院長菲利普斯·弗蒙特（Philips Vermonte）擔任主題講者。弗蒙特教授同時兼任印尼重要智庫「印尼戰略與國際研究中心」（Centre for Strategic and International Studies, CSIS）國際安全與戰略研究中心的資深研究員，長期關注東南亞政治與國際關係。

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央社訊息平台(2)

日期：114年12月29日

弗蒙特以「東協與當代東南亞區域挑戰：文化與制度化之間」（ASEAN and Southeast Asia's Contemporary Regional Challenges: Between Culture and Institutionalization）為題發表主題演說，他指出，東協在面對南海爭議、邊界衝突等傳統安全問題，以及氣候變遷、疫情、網路安全等非傳統安全挑戰時，逐漸形成結合文化協調與制度機制的治理模式。因此，如何在文化共識與制度整合之間取得平衡，是維持區域穩定的重要關鍵。

除了主題演講，文藻東南亞學系於研討會之前，也邀請弗蒙特教授給予師生2場專題演講，主題橫跨亞洲外交、多邊主義發展，以及印尼民主、廉政與經濟成長的關係，吸引校內外師生踴躍參與。

文藻外大東南亞學系主任林文斌指出，文藻ICSEAS自2017年舉辦以來，已成為南台灣具指標性的東南亞研究平台。今年研討會議主題緊扣國際政經新局勢與文化治理議題，展現文藻在「語言+區域研究」的辦學特色，也提升台灣在東南亞研究領域的國際能見度。

研討會結束後，校方也安排國際學者走訪高雄，參訪烏魚子觀光工廠，透過城市交流，讓學術對話與在地文化接軌。